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Liceum wypuściło absolwentów 
w świat w iście oscarowym stylu
Z czerwonym dywanem, musicalową muzyką w tle i statuetkami Baranków nawiązującymi do słynnych filmowych Oscarów – w takim antu-
rażu żegnało swoich maturzystów Liceum Ogólnokształcące im. Jana Pawła II w Złotoryi. Szkołę opuścił rocznik wyjątkowy, bo podwójny – z 
uczniami urodzonymi zarówno w roku 2007, jak i 2008. To aż 102 osoby w pięciu klasach.

Trzy najważniejsze wyróżnie-
nia uroczystości zorganizo-

wanej tradycyjnie w szkolnej 
auli – Nagroda Starosty, Nagroda 
Burmistrza i Nagroda Dyrektora 
Szkoły – tra�iły do Aleksandry 
Oziębłowskiej, Joanny Niedziel-
skiej i Oskara Siemieńca. Tej 
pierwszej – najlepszej uczenni-
cy w szkole, ze średnią na świa-
dectwie aż 5,44 – gratulowała 
osobiście wicestarościna Beata 
Gralak, drugiej – Paweł Kulig, 
który tradycyjnie przekazał 
1-gramową sztabkę czystego 
złota, trzeciemu zaś z wyróżnio-
nych uczniów nagrodę wręczyła 
Beata Franczak.
   Dziesięciu tegorocznych ab-
solwentów LO skończyło szkołę 
ze świadectwem z biało-czer-
wonym paskiem – najwyższym 
szkolnym wyróżnieniem. W ści-
słej czołówce uczniów znaleźli 
się: Alicja Markowska, Blanka 
Bartczak, Julia Jasińska, Maria 
Maas, Aleksandra Maciejska, 
Martyna Sieradzka, Agata Jo-
kiel, Aleksandra Oziębłowska, 
Maciej Trynda i Karol Siwak. 
Do maturzystów tra�iły nagrody 
rzeczowe, a do ich rodziców – 
listy gratulacyjne.
– Kochani absolwenci, we wrze-
śniu 2022 r. przekraczaliście 
po raz pierwszy próg naszego 
liceum, być może trochę nie-
śmiało, być może niepewni 
tego, co was tutaj czeka. Dzisiaj 
widzę przed sobą dorosłych 
ludzi, gotowych wkroczyć w 
kolejny, dorosły już etap swego 
życia. Daliście radę, przeszliście 
ten kolejny „most spleciony z 
kruchej trzciny” w swoim ży-
ciu – mówiła dyrektorka Beata 
Franczak, nawiązując do słów 
wiersza Leopolda Staffa. – Przez 
ostatnie lata tworzyliście histo-
rię tej szkoły. Wczoraj miałam 
okazję zupełnie przypadkowo 
porozmawiać na korytarzu z 
grupą dziewcząt z klasy czwar-
tej, i bardzo miło usłyszeć, że 
czujecie sentyment do tej szkoły, 
że ciężko wam się z nią rozstać, 
że będziecie ją dobrze wspomi-
nać. My również będziemy was 
ciepło wspominać. Dziękuję 
wam za wspólnie spędzone 
chwile – za te wesołe, śmieszne, 
ale za trudy również, za wasz 
uśmiech, czasami grymas. Za to 
wszystko, co z nami zostanie. 
Co jest w życiu najważniejsze? 
Jaką drogę wybrać, żeby dojść 
do wymarzonego celu? Na te 
naprawdę trudne pytania nie 
otrzymacie od nikogo jedno-

znacznej odpowiedzi, będziecie 
się uczyć na własnych błędach. 
Ale pamiętajcie, żeby na waszej 
drodze życiowej nie zabrakło 
miłości, dobroci, empatii i przy-
jaźni, czyli wartości, którymi 
trzeba się dzielić z innymi. Bo 
najważniejszy egzamin w życiu, 
który każdy z nas musi zdać, to 
egzamin z człowieczeństwa.

Za dobre wyniki w nauce i 
szkolną działalność została 

wyróżniona w szkolnej auli pra-
wie jedna czwarta absolwentów. 
Nagrody otrzymali: Dominik Ja-
gucak i Alicja Markowska z klasy 

4a, Blanka Bartczak, Julia Jasiń-
ska, Maria Maas, Aleksandra 
Maciejska i Martyna Sieradzka 
z 4b, Agata Jokiel, Aleksandra 
Oziębłowska, Maciej Trynda, Jo-
anna Niedzielska, 
Oskar Siemieniec 
i Oliwia Pastyrnak 
z 4c, Karol Siwak, 
Maja Saluszewska, 
Zuzanna Horbacz, 
N a t a l i a  J a ź wa , 
Natalia Chrobak, 
Amelia Szczygiel-
ska i Liwia Skow-
r o n  z  4 d  o ra z 
Natalia Gagatek, 
Adrianna Mróz, 
Gabriela Feńków 
i Wiktoria Poznar 
z 4e.
– Chcę podzięko-
wać uczniom i ro-
dzicom za wybór 
tej szkoły, za to, że w pewnym 
momencie zdecydowaliście, że 
to ona będzie kształtować wasze 
charaktery i umiejętności – za-
znaczyła z kolei wicestarościna 
Beata Gralak, która zwróciła 
się też wprost do maturzystów: 
– Miejcie siłę pokonywać to, co 
jest do przejścia, nie zrażajcie 
się, idźcie do przodu, bądźcie 
sobą. Nigdy nie dajcie sobie 
wmówić, że czegoś się nie da. 
Wszystko się da, to zależy tylko 
od waszych charakterów. A na 
maturze dajcie z siebie tyle, 
ile jesteście w stanie. Jestem 
przekonana, że tu będzie 100-
procentowa zdawalność.
   Pani wicestarosta wręczyła 
ponadto kilkunastu uczniom 
(najlepszym w nauce w swoich 
klasach) stypendia ufundowane 
przez władze powiatu złotoryj-
skiego. Nagrodzeni zostali w 
ten sposób: Maria Banaszyńska, 
Dominik Jagucak, Alicja Mar-
kowska, Aleksandra Maciejska, 
Julia Jasińska, Blanka Bartczak, 
Aleksandra Oziębłowska, Agata 
Jokiel, Maciej Trynda, Zuzanna 
Horbacz, Amelia Szczygielska, 
Karol Siwak i Natalia Gagatek. 
Osobne stypendia ufundowała 
rada rodziców LO, przyznając 
je Alicji Markowskiej – za naukę, 
Dominikowi Jagucakowi – za ak-
tywność i Jakubowi Rębiszowi 
– za osiągnięcia sportowe.

Na wyróżnienie mogli też 
liczyć ci absolwenci, którzy 

reprezentowali szkołę w poczcie 
sztandarowym. Byli to: Dominik 
Jagucak, Milena Kulig, Hanna 
Bartosz, Jakub Rębisz, Julia 
Jasińska, Aleksandra Maciej-

ska, Oskar Siemieniec, Krystian 
Rychlicki, Hanna Kruszczyńska, 
Oliwia Pastyrnak, Karol Pilszek, 
Filip Janczura, Hanna Kulas i 
Michalina Wojtylak.

– Drodzy maturzyści, kończycie 
jedną z najlepszych szkół, która 
w tym roku dostała Brązową Tar-
czę w rankingu Perspektyw. Koń-
czycie ją pewni siebie, odważni, z 
porządnymi charakterami, które 
w was wykształcili nauczyciele, 
za co im dziękuję z całego serca. 
Za chwilę będziecie zdawać eg-
zamin dojrzałości, ale ja jestem 
o niego spokojny, najważniejsze, 
żebyście wy wierzyli w siebie, w 
swoje możliwości. Nigdy się nie 
poddawajcie, bo wszystko jest 
przed wami. Tego wam życzę – 
powiedział z kolei Paweł Kulig, 
który na piątkowej uroczystości 
gościł w podwójnej – także jako 
ojciec jednej z absolwentek. 
Burmistrz podziękował również 
młodzieży maturalnej za lata 
współpracy z ramach Złotoryj-
skiego Doradztwa Młodzieżo-
wego. – Byliście wspaniałymi 
partnerami do rozmów, pokazu-
jąc, jakie są niedoskonałości tego 
miasta, czego od niego i ode mnie 
oczekujecie. Staram się budować 
miasto dla młodych. Życzę wam, 
żebyście swoją przyszłość wią-
zali właśnie z naszym miastem. 
Jesteście przyszłością Polski i 
naszej małej ojczyzny.

Poza świadectwami i stypen-
diami dla absolwentów LO 

przygotowano też inne wyróż-
nienia. Za inicjatywę i zaangażo-
wanie w działalność samorządu 
uczniowskiego nagrody dostali: 
Dominik Jagucak, Joanna Nie-
dzielska, Adam Zieliński, Adrian 
Sokołowski, Natalia Jaźwa, Maja 
Saluszewska, Aleksandra Ma-
ciejska i Maria Maas. Natomiast 
wśród najlepszych sportsmenek 

i sportowców znaleźli się: Joan-
na Niedzielska, Oliwia Pastyr-
nak, Natalia Gagatek, Anna Roś, 
Agata Jokiel, Paulina Wałek, Filip 
Bogucki, Mateusz Macała, Jakub 
Koczaj, Aleksander Muszyń-
ski, Adrian Sokołowski, Marcel 
Strojek, Mateusz Wasilewski, 
Krystian Rychlicki, Jakub Rębisz, 
Szymon Przydryga, Karol Siwak, 
Adam Zieliński, Filip Janczura, 
Mateusz Kozina oraz Jakub 
Kosmala.
    Dyrekcja LO podziękowała 
uroczyście wychowawcom klas: 
Dawidowi Droniowi, Iwonie 
Pawłowskiej i Tomaszowi Szy-

maniakowi, Barbarze Paku-
le, Annie Rabendzie i Urszuli 
Bednarczyk, a także rodzicom, 
którzy współpracowali ze szkołą 
na przestrzeni ostatnich 4 lat, 
mocno wspierając ją w proce-
sie wychowawczym. Byli to: 
Beata Marzec-Strojek, Monika 
Walczyńska, Magdalena i Piotr 
Kubiakowie, Kamila Rozmus, 
Agnieszka Siemieniec, Dorota 
Markiewicz, Barbara Ostręga, 
Marzena Kurasz, Kamila Skow-
ron-Szumińska, Robert Szumiń-
ski, Anna Wrutniak, Dominika 
Jarosławska, Sylwia Gagatek, 
Wioleta Krząstek-Kulas i Marta 
Łukasiewicz.

A uroczysty apel zakończył się 
mniej o�icjalną galą Baranki 

2026. To szkolne nagrody z 
przymrużeniem oka, przyzna-
wane uczniom przez uczniów. 
Licealiści zrobili na koniec show 
i pokazali, że mają dystans do 
siebie i potra�ią się świetnie 
bawić.
   Laureatami zostali: Wiktor 
Postrzelony (w kategorii „naj-
większy szkolny crusher”). Filip 
Bogucki („postrach dróg”), Filip 
Janczura („grecki bóg”), Dominik 
Jagucak („król melanżu”), Hanna 
Korpecka („fashion week”), 
Michalina Wojtylak („stalowe 
płuco”), Jakub Kosmala („uczeń 
Fatima – był i go ni ma”), Jakub 
Koczaj i Agata Jokiel („owieczki 
nierozłączki”), Maria Maas i 
Aleksandra Maciejska („cza-
rodziejki pomysłu”), Joanna 
Niedzielska („agent do zadań 
specjalnych”) i Adam Zieliński 
(„złoty baranek”).

(as)
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Udany debiut w powietrzu
W akrobatyce powietrznej rywalizowały zawodniczki Fundacji Rozwoju Człowieka Trood. Ze znakomitymi 
osiągnięciami.

Złoto w nazwie, srebro 
i brąz w kieszeni
Złotoryjanie stanęli na podium Mistrzostw Europy w Taekwon-do w 
słoweńskim Mariborze. Były to 3. mistrzostwa kadetów, 31. juniorów 
i 40. seniorów.

Szły jak burza, ale zdecydowała 
różnica setów
Siatkarki KKS Mine Master Złotoryja dosłownie otarły się o awans do II ligi. Ostatecznie finał baraży i 
awans należał do teamu z MKS Czechowice-Dziedzice, z którym nasze dziewczęta wygrały 3:2 (wcześniej 
pokonały 3:1 Rudę Śląską).

Stoły rozgrzane do czerwoności
Za nami pierwsze w historii miasta zmagania Złotoryjskiej Ligi Tenisa Stołowego.

Dwa zwycięstwa 
trampkarzy
Niedawno zespoły U-15 Górnika Złotoryja zaprezentowały się przed 
własną publicznością i było co oglądać.

We wrześniu 2025 został 
rozegrany turniej klasy-

�ikacyjny.
   Następnie przez 10 kolejek 68 
zawodników (część z nich do-
łączyła w trakcie rozgrywek) 
walczyło o tytuł najlepszego.
   Ze względu na spore zaintere-
sowanie łącznie organizatorzy 
(Hala Sportowa Tęcza i gmina 
miejska Złotoryja) stworzyli 
8 lig.
   W sobotę 9 maja pierwsze me-
cze ostatniej kolejki rozpoczęły 
się o godzinie 10. A najwyższe 
ligi rozpoczęły o godzinie 15.
   Najlepszym tenisistą okazał 
się Marian Łęski. Drugi był 
Paweł Walkowiak, a trzeci Seba-

stian Dyda (na zdjęciu podczas 
uroczystej gali zakończenia 

Przez niemal tydzień na 
matach rywalizowało pra-

wie tysiąc zawodników z 32 
krajów.
   W elitarnym gronie, z orzeł-
kiem na piersi, znalazło się 
troje Złotoryjan: Michał Mali-
nowski, Natalia Serok i Miłosz 
Szarata ze Sportowej Akademii 
Taekwon-do Złotoryja/Jawor.
   Michał Malinowski wraca do 
domu ze srebrnym krążkiem 
w konkurencji drużynowych 
technik specjalnych.
   Polacy minimalnie przegrali 
złoto, do wyłonienia którego 
potrzebne były aż 3 dogryw-
ki.
   Michał w turnieju indywidu-
alnym rywalizował w walkach 
do 75 kg juniorów. Stoczył 3 
pojedynki (wygrywając z Ru-
munem i Włochem). W walce 
o medal uległ reprezentantowi 
Niemiec, kończąc rywalizację 
na 5. miejscu.
   Natalia Serok wraca z brązo-
wym medalem w konkurencji 
drużynowych walk juniorek. 
   Droga do podium nie była 
łatwa. Polki w pierwszym po-
jedynku pokonały Norweżki, a 
w ćwierćfinale nie dały szans 
reprezentantkom Rumunii. 
Dopiero w półfinale musiały 
uznać wyższość aktualnych 
mistrzyń świata z Ukrainy.
   Natalia po raz pierwszy 
otrzymała szansę startów w 
drużynie i od razu pokazała 

się z bardzo dobrej strony, 
będąc ważnym punktem dru-
żyny. To jej pierwszy medal w 
biało-czerwonych barwach w 
dotychczasowej karierze.
   Serok w turnieju indywidu-
alnym rywalizowała w walkach 
do 61 kg juniorek. Stoczyła 
3 pojedynki, wygrywając z 
Norweżką i Rumunką. W po-
jedynku o medal przegrała z 
Hiszpanką, kończąc rywaliza-
cję również na 5. pozycji.
   Miłosz Szarata, debiutując 
w reprezentacji Polski w ka-
tegorii -75 kg juniorów, już w 
pierwszej walce musiał uznać 
wyższość reprezentanta star-
tującego pod neutralną flagą. 
Znalazł się również w ekipie 
w konkurencji drużynowych 
testów siły juniorów, kończąc 
rywalizację poza podium.
   W łącznym zestawieniu 
wszystkich kategorii wieko-
wych reprezentacja Polski 
wywalczyła najwięcej, bo aż 43 
medale (11 złotych, 11 srebr-
nych, 21 brązowych), co dało 
jej 3. miejsce w ogólnym ran-
kingu. Wyżej uplasowały się 
jedynie Rumunia (14 złotych) 
oraz Irlandia (13 złotych).
   W najważniejszej kategorii 
wiekowej (seniorów) repre-
zentacja naszego kraju nie 
miała sobie równych i wygrała 
klasyfikację medalową.

(reds)

To spotkanie było bardzo 
zacięte. Przy wyniku 2:2 w 

setach na tablicy widniało 16:15 
dla naszych rywalek. Był nawet 
moment, że Czechowiczanki 
zaczęły świętować zwycięstwo, 
jednak okazało się, że to my 
zdobyliśmy punkt (piłka, zanim 
wpadła na aut, dotknęła pal-
ców jednej z naszych rywalek), 
zmieniając wynik na 16:16, a 
ostatecznie kończąc 18:16.

   Zawodniczki Mine Master 
uzyskały tyle samo punktów, co 
zwyciężczynie baraży, ale różni-
ca setów zdecydowała o tym, że 
zajęliśmy drugie miejsce.
– Dziewczyny zrobiły wszystko 
co można było zrobić. Wygrały 
mecze z drużynami ze Śląska, 
które są najtrudniejsze, a prze-
grały 0:3 mecz z ekipą z Oławy, 
z którą wcześniej kilka razy wy-
grały. Uważam, że adrenalina w 

dwóch pierwszych spotkaniach 
była wysoka, a później nieco 
opadła. Nasze zawodniczki zro-
biły najlepszy wynik w historii 
żeńskiej siatkówki w Złotoryi. 
Bardzo ważne jest to, że w ciągu 
kilku miesięcy została zbudowa-
na drużyna, której mogą nam za-
zdrościć, i zazdroszczą, wszyscy 
wkoło – powiedział nam prezes 
naszej drużyny Paweł Choczaj.

(ms)

Dziewczęta ze złotoryjskiej 
szkoły tańca wzięły udział 

w Art Cup 2026 – Ogólnopol-
skich Zawodach w Akrobatyce 
Powietrznej, które odbyły się w 
Strzelcach Krajeńskich. Młode 
zawodniczki zaprezentowały 
wysoki poziom umiejętności, 
zdobywając czołowe miejsca w 
kilku kategoriach.
   W rywalizacji grupowej „aerial 
silk” w kategorii wiekowej 9-11 
lat 1. miejsce wywalczyły: Hania 
Pyra, Aniela Jaz, Kasia Wrutniak, 
Viktoria Hernik, Nikola Krupa 
oraz Alicja Wolak. W kategorii 
12-14 lat 2. miejsce zajęły: Hania 
Rewig, Magda Tomala, Tola Ko-
złowska i Aniela Wiszniowska.
   Sukcesy Trood odnotował rów-
nież w występach indywidual-
nych. W kategorii „solo aerial silk 
amator” (12-14 lat) 2. miejsce 
zdobyła Amelia Michalczewska, 

natomiast w kategorii 18+ srebro 
wywalczyła Gabrysia Browolejt.
   Warto podkreślić, że dla 
wszystkich zawodniczek był to 
debiut na zawodach, co czyni 
ich osiągnięcia jeszcze bardziej 
imponującymi.

   To kolejny dowód na to, że w 
Złotoryi nie brakuje utalento-
wanej młodzieży, która z powo-
dzeniem rozwija swoje pasje i 
reprezentuje miasto na arenie 
ogólnopolskiej.

(as)

Nie  brakowało zarówno 
emocji, jak i goli, których 

w dwóch spotkaniach padło 
aż 14.
   Podczas zmagań U-15 (III liga 
okręgowa) Górnik pokonał Za-
głębie Future 5:3 (do przerwy 
3:1). Bramki dla Złotoryi zdo-
byli: Michał Bałut (3) i Michał 
Kowalski (2).
   Barw Górnika bronili także: 
Wozowczyk, Siwak, Gębala, 
Krzysztan, Grzeszczyk, Lesz-
czewicz, Nowodyła, Jastrzęb-
ski, Mul, Wojtko, Borycki, Dłu-

bis, Kucharski, Nowak.
   W meczu U-15 (V liga okrę-
gowa) nasza drużyna pokonała 
4:2 Rodło Granowice (do prze-
rwy 3:2), Bramki dla gospo-
darzy zdobyli: Jan Biernacik, 
Dominik Dłubis, Franciszek 
Jastrzębski i Karol Radomski.
   Zagrali także: Mróz, Do-
szczeczko, Filipowicz, Nowak, 
Borycki, Konwa, Kucharski, 
Stafisz, Jasiński, Grzegolec, 
Klimaszewki, Mul, Siwak.

źródło: profil Górnika Złotoryja

sezonu).
– Brawo dla podium, brawo dla 
pierwszej dziesiątki, wielkie 
brawa dla wszystkich uczest-
ników. Dziękuję za pomoc przy 
organizacji wszystkim, którzy 
mocniej lub słabiej się w to 
włączyli. Dziękujemy pięknie 
naszym partnerom, dzięki 
którym szykuje się piękna gala 
zakończenia. Jedno wiemy na 
pewno.  Zorganizowaliśmy 
amatorskie rozgrywki tenisa 
stołowego, których nie po-
wstydziliby się najwięksi pro-
fesjonaliści – mówi w imieniu 
organizatorów Maciej Sroka.

(reds)



Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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Wpływ wiatraków na codzienne życie mieszkańców, przyrodę 
i krajobraz budzi największe emocje
Czy farmy wiatrowe wpływają na przyrodę, zmieniają krajobraz i jak wyglądają nocą? To pytania, które 
pojawiają się wśród mieszkańców, gdy w ich gminie zaczyna się rozmowa o inwestycjach wiatrowych. 
Choć wiele obaw wynika z naturalnej troski o najbliższe otoczenie, w praktyce większość z tych kwestii 
podlega szczegółowym analizom i jasno określonym procedurom prawnym.

Rozmowa o wiatrakach bar-
dzo szybko schodzi z po-

ziomu ogólnych haseł o energii 
odnawialnej na konkretne spra-
wy codziennego życia. Jednym 
z pierwszych tematów jest wpływ 
inwestycji na zwierzęta, a w 
szczególności na ptaki i nietope-
rze. Wbrew obiegowym opiniom 
nie jest on oceniany „na oko” 
ani na podstawie pojedynczych 
przypadków. Każda farma wia-
trowa musi przejść pełną ocenę 
oddziaływania na środowisko, 
która obejmuje m.in. obserwa-
cje przyrodnicze, analizę tras 
przelotów ptaków, identyfi kację 
gatunków i populacji, lokalizację 
siedlisk i żerowisk oraz aktyw-
ności innych zwierząt w danym 
obszarze.
   Jak podkreślają eksperci, 
kluczowe znaczenie ma to, że 
kontrola nie kończy się na etapie 
wydania decyzji. „W wielu przy-
padkach inwestorzy są zobowią-
zani do prowadzenia monitoringu 
także po uruchomieniu farmy 
oraz, jeżeli to jest konieczne, do 
podejmowania działań ogranicza-
jących jej wpływ na środowisko. 
Przykładem mogą być czasowe 
wyłączenia turbin w okolicy zmro-

ku, kiedy nietoperze są aktywne 
w jej okolicy” – wskazuje Arka-
diusz Dyjakon z Uniwersytetu 
Przyrodniczego we Wrocławiu. 
Jak dodaje, nadzór nad tym 
procesem sprawuje Regionalna 
Dyrekcja Ochrony Środowiska, 
która może nakładać konkretne 
obowiązki na inwestora.
   Drugim wątkiem, który regu-
larnie wraca w lokalnych dysku-
sjach, jest krajobraz. To temat 
szczególnie wrażliwy, bo każdy 
odbiera przestrzeń wokół siebie 
inaczej. Jednocześnie – jak 
zwracają uwagę samorządowcy 
i urbaniści – nie oznacza to do-
wolności w lokalizacji inwestycji. 
Elektrowni wiatrowej nie można 
postawić w dowolnym miejscu. 
Konieczne jest uchwalenie miej-
scowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego, a mieszkań-
cy mają prawo uczestniczyć w 
konsultacjach i zgłaszać swoje 
uwagi.
„Krajobraz to kwestia emocji, ale 
decyzje w tej sprawie podejmo-
wane są w oparciu o konkretne 
procedury planistyczne. Miesz-
kańcy mają realny wpływ na to, 
jak takie inwestycje są lokalizo-
wane. Bardzo ważna jest jednak 

tutaj umiejętność obiektywnej 
oceny jej wyglądu na tle innych 
urządzeń czy obiektów, tu przy-
kładem mogą być słupy energe-
tyczne i linie wysokiego napięcia, 
które od wielu lat także znajdują 
się w przestrzeni przyrodniczej, 
a są przez nas tak naprawdę już 
niezauważane i w pełni akcepto-
wane” – podkreśla Dyjakon.
   Kolejną często poruszaną 
kwestią są światła nocne. Miesz-
kańcy zastanawiają się, czy 
turbiny będą stale widoczne po 
zmroku i czy zmienią charakter 
okolicy. Także w tym przypadku 
nie ma miejsca na uznaniowość. 
Oznakowanie wynika z przepi-
sów bezpieczeństwa lotniczego 
i podlega zgłoszeniu do Urzędu 
Lotnictwa Cywilnego. Sposób 
i intensywność oświetlenia są 
określone formalnie, a inwestor 
nie może dowolnie decydować 
o ich zastosowaniu.
   Cały proces inwestycyjny 

nadzorowany jest przez kilka in-
stytucji. Samorząd prowadzi pro-
cedurę planistyczną, Regionalna 
Dyrekcja Ochrony Środowiska 
ocenia wpływ inwestycji na śro-
dowisko, a Generalna Dyrekcja 
Ochrony Środowiska rozpatruje 
ewentualne odwołania. Z kolei 
kwestie związane z oznakowa-
niem i bezpieczeństwem lotni-
czym pozostają w gestii Urzędu 
Lotnictwa Cywilnego.
   Jak zauważa prof. Dyjakon, 
w dyskusji o farmach wiatrowych 
warto oddzielać obawy od faktów. 
„Najwięcej emocji budzą zwykle 
przyroda, krajobraz i wpływ na 
codzienne życie mieszkańców. 
Tymczasem każda z tych kwestii 

podlega ocenie w konkretnych 
procedurach. Dlatego najważ-
niejsze pytanie brzmi nie, co 
ktoś słyszał, tylko jakie są wyniki 
badań i jakie warunki zostały 
nałożone na inwestora” – mówi 
ekspert.
   Z tej perspektywy lokalna 
debata o wiatrakach nabiera 
innego charakteru. Wątpliwości 
mieszkańców są naturalne i na-
leży o nich rozmawiać, ale – jak 
podkreślają specjaliści – najle-
piej rozstrzygać je w oparciu o 
dane, dokumentację i decyzje 
instytucji odpowiedzialnych za 
bezpieczeństwo oraz ochronę 
środowiska.

Materiał sponsorowany

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r., 
poz. 399) Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze nieograniczonych przetargów ustnych. Wykaz ten 
stanowi załącznik nr 1 do Zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja Nr 0050.84.2026 z dnia 21 kwietnia 2026 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja Paweł Kulig

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t. j. Dz. U. z 
2026 r. poz. 399 ze zm.), art. 30 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 
2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz § 13 Uchwały Nr 0007.LII.443.2023 Rady Miejskiej Złotoryi z dnia 23 lutego 2023 
r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Złoto-
ryja (tekst jednolity – Dziennik Urzędowy Województwa Dolnośląskiego z dnia 3 marca 2023 r. poz.1598 ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości 
gruntowej przeznaczonej do oddania w dzierżawę na czas określony 10 lat w trybie bezprzetargowym na rzecz 
dotychczasowego dzierżawcy. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do Zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja nr 
0050.68.2026 z dnia 31 marca 2026 r. Burmistrz Miasta Złotoryja Paweł Kulig

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t. j. Dz. U. z 
2026 r. poz. 399 ze zm.), art. 30 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 
2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz § 13 Uchwały Nr 0007.LII.443.2023 Rady Miejskiej Złotoryi z dnia 23 lutego 2023 
r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Złoto-
ryja (tekst jednolity – Dziennik Urzędowy Województwa Dolnośląskiego z dnia 3 marca 2023 r. poz.1598 ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości 
gruntowej przeznaczonej do oddania w dzierżawę na czas określony do lat 3 w trybie bezprzetargowym na rzecz 
dotychczasowego dzierżawcy. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do Zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja nr 
0050.92.2026 z dnia 5 maja 2026 r. Burmistrz Miasta Złotoryja Paweł Kulig

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t. j. Dz. U. z 
2026 r. poz. 399 ze zm.), art. 30 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 
2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz § 13 Uchwały Nr 0007.LII.443.2023 Rady Miejskiej Złotoryi z dnia 23 lutego 2023 
r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Złoto-
ryja (tekst jednolity – Dziennik Urzędowy Województwa Dolnośląskiego z dnia 3 marca 2023 r. poz.1598 ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości 
gruntowej zabudowanej budynkiem z przeznaczeniem na przedszkola i/lub żłobki przeznaczonej do oddania w 
najem na czas określony do 3 lat w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego najemcy. Wykaz ten 
stanowi załącznik nr 1 do Zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja nr 0050.75.2026 z dnia 9 kwietnia 2026 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja Paweł Kulig

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 
r., poz. 399) Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony 
wykaz nieruchomości gruntowych zabudowanych garażami przeznaczonych do sprzedaży w drodze nieograni-
czonych przetargów ustnych.  Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do Zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja nr 
0050.89.2026 z dnia 28 kwietnia 2026 r. Burmistrz Miasta Złotoryja Paweł Kulig
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Repertuar może ulec zmianie.

 NIESAMOWITE PRZYGODY SKARPETEK 3. 
 ALE KOSMOS!
Najbardziej odlotowi bohaterowie książek 
dla dzieci powracają do kin z nowymi 
przygodami. Zagadka detektywistyczna, 
pojedynki na Dzikim Zachodzie i podróże 
w kosmos to dopiero początek! W tym 
zestawie przygód czekają następujące 
opowieści: O skarpetce, która poleciała 
w kosmos, O skarpetce, która wygrała 
konkurs na najpiękniejszą różę, O skarpetce, która została 
śledczym, O skarpetce, która znalazła miłość, O skarpetce, 
która została szeryfem, O skarpetce, która została projek-
tantem mody.
Gatunek: animacja.
Produkcja: Polska/Portugalia.
Premiera: 29 maja. Czas trwania: 55 min.
Reżyseria: Elżbieta Wąsik, Paweł Wendorff.
Dni seansów: 29.05-2.06, 5-9.06.

 TOM I JERRY. PRZYGODA W MUZEUM
Podczas pościgu w nowojorskim Metro-
politan Museum Tom i Jerry przypadkowo 
uruchamiają mityczny Astralny Kompas, 
który przenosi ich do olśniewającego Zło-
tego Miasta rodem ze starożytnych legend. 
Tom zostaje uznany za bóstwo i staje się 
ulubieńcem władcy oraz jego poddanych. 
Tymczasem Jerry wpada w sidła niebez-
piecznego szczurzego bossa. Gdy losy miasta zawisną na 
włosku, odwieczni wrogowie będą musieli połączyć siły, 
by ocalić Złote Miasto i jego mieszkańców.
Gatunek: komedia, animacja, przygodowy.
Produkcja: USA/Chiny.
Premiera: 29 maja.
Czas trwania: 99 min.
Reżyseria: Gang Zhang.   
Dni seansów: 29.05-2.06, 5-9.06.

 DRZEWO MAGII
To pełna humoru, wzruszeń i niespodzie-
wanych przygód opowieść, która zabierze 
małych i dużych widzów do niezwykłego 
świata wyobraźni, gdzie magia czai się 
za każdym rogiem, a jedno tajemnicze 
drzewo może zmienić wszystko! Polly i 
Tim wraz z trójką dzieci to współczesna rodzina, która 
staje przed koniecznością przeprowadzenia się na odległą 
angielską prowincję. Wkrótce po przyjeździe okazuje się, 
że najmłodsi muszą obejść się bez Wi-Fi i ukochanych 
elektronicznych gadżetów oraz odkryć uroki świata na 
świeżym powietrzu. Podczas eksploracji okolicznych lasów 
trafiają na niezwykłe drzewo, zamieszkane przez barwne, 
ekscentryczne istoty. Jeśli odważą się wspiąć na jego szczyt, 
czekają na nie fantastyczne krainy, pełne zapierających dech 
przygód. Dzięki magicznym doświadczeniom rodzina na 
nowo uczy się bycia razem.
Gatunek: familijny, przygodowy.
Produkcja: Wlk. Brytania.
Premiera: 29 maja.
Czas trwania: 107 min.
Reżyseria: Ben Gregor.
Dni seansów: 29.05-2.06, 5-9.06.

 ZAWODOWCY
Eve, działająca w szarej strefie specjalist-
ka od załatwiania ekstremalnie trudnych 
spraw dla wyjątkowo bogatych klientów, 
otrzymuje zlecenie od grupy nowojorskich 
inwestorów. Ma odzyskać dług od miesz-
kającego na prywatnej wyspie i dyspo-
nującego własną armią miliardera o szemranej reputacji. 
Gdy zawodzą cywilizowane metody negocjacji i staje się 
jasne, że dłużnik nie ma najmniejszego zamiaru regulować 
należności, do gry wchodzi ekipa do zadań specjalnych. To 
grupa byłych żołnierzy, z którymi Eve pracuje do lat.
Gatunek: sensacja.
Produkcja: USA/Wlk. Brytania. 
Premiera: 29 maja. 
Czas trwania: 108 min.
Reżyseria: Guy Ritchie.
Dni seansów: 29.05-2.06, 5-9.06.

 GWIEZDNE WOJNY. MANDALORIAN I GROGU
Złowrogie Imperium upadło, a imperialni 
watażkowie wciąż są rozproszeni po całej 
galaktyce. Nowo powstała Nowa Republi-
ka, która stara się chronić wszystko, o co 
walczyła Rebelia, zwraca się o pomoc do 
legendarnego mandaloriańskiego łowcy 
nagród, Dina Djarina, i jego młodego 
ucznia, Grogu.
Gatunek: sci-fi. Produkcja: USA.
Premiera: 22 maja.
Czas trwania: 132 min.
Reżyseria: Jon Favreau.
Dni seansów: 29.05-2.06, 5-9.06.

 STRASZNY FILM
Dwadzieścia sześć lat po tym, jak udało 
im się uciec przed podejrzanie znajomym 
zamaskowanym zabójcą, stała ekipa z 
serii „Strasznych filmów” znów znalazła 
się na celowniku mordercy i żadna seria 
horrorów nie jest bezpieczna. Nic nie jest 
święte. Żaden motyw nie przetrwa. Każda 
granica zostaje przekroczona.
Gatunek: komedia.
Produkcja: USA/Wlk. Brytania.
Premiera: 5 czerwca.
Czas trwania: 95 min.
Reżyseria: Michael Tiddes.
Dni seansów: 5-9.06, 12-16.06.

 DZIEŃ OBJAWIENIA
Gdybyś dowiedział/a się, że nie jesteśmy 
sami, gdyby ktoś ci to udowodnił, czy byś 
się przestraszył/a? Tego lata prawda należy 
do 7 miliardów ludzi. Zbliżamy się do... 
Dnia Objawienia.
Gatunek: sci-fi.
Produkcja: USA.
Premiera: 10 czerwca.
Czas trwania: 145 min.
Reżyseria: Steven Spielberg.
Dni seansów: 12-16.06 i 19-23.06.

 TAJNY AGENT 
Akcja rozgrywa się w Brazylii lat 70. 
podczas karnawału. Zanurzone w palącym 
słońcu miasto Recife jest na granicy szaleń-
stwa: w trakcie roztańczonego święta giną 
ludzie, gdzieś na plaży znaleziono rekina 
z ludzką nogą w brzuchu, a wśród tłumów 
krążą dwaj zabójcy z tajną misją. Kolory 
i radość to tylko pozory – to czasy brutalnej wojskowej 
dyktatury. Marcelo, bohater filmu, to mężczyzna przypad-
kowo uwikłany w sieć politycznych i kryminalnych intryg 
sięgających szczytów władzy. Był uczciwy, więc stał się 
celem skorumpowanego systemu i teraz każdy kolejny krok 
może kosztować go życie.
Gatunek: dramat/thriller.
Produkcja: Niemcy/Francja/Holandia/Brazylia. 
Premiera: 27 marca.
Czas trwania: 161 min.
Reżyseria: Kleber Mendonça Filho.
Dni seansów: 12-16.06.

 DRUGIE ŻYCIE
María Ángeles od czterdziestu lat mieszka 
w słonecznym apartamencie w sercu ma-
rokańskiego Tangeru. To miejsce, które 
pamięta jej miłość, codzienne rytuały i 
całe życie zapisane w ścianach, meblach i 
drobnych gestach. Gdy zostaje zmuszona 
do opuszczenia swojego domu, nie po- trafi się z tym 
pogodzić – bo dom to nie tylko adres, lecz część tożsamo-
ści. To, co początkowo wydaje się bolesną koniecznością, 
nieoczekiwanie stanie się jednak nowym początkiem.
Gatunek: dramat.
Produkcja: Niemcy/Francja/Hiszpania/Belgia/Maroko.
Premiera: 12 czerwca. 
Czas trwania: 116 min.
Reżyseria: Maryam Touzani.
Dni seansów: 12-16.06.

 TOY STORY 5
Zabawki powracają! Tym razem czeka je 
zupełnie nowe wyzwanie – świat technolo-
gii. Buzz, Woody, Jessie i reszta paczki mu-
szą zmierzyć się z rzeczywistością, w której 
uwagę dzieci coraz częściej przyciągają… 
elektroniczne gadżety. Czy tradycyjne 
zabawki odnajdą się w erze ekranów?
Gatunek: animacja. Produkcja: USA. 
Premiera: 17 czerwca. Czas trwania: 102 min.
Reżyseria: Andrew Stanton.
Dni seansów: 19-23.06, 26-30.06, 3-7.07.

 OJCZYZNA
Film opowiada o relacji między 
Thomasem Mannem, laureatem Na-
grody Nobla w dziedzinie literatury, 
a jego córką Eriką – aktorką i pisarką. 
Akcja rozgrywa się w szczytowym 
okresie zimnej wojny. Ojciec i córka wyruszają w trudną, 
pełną emocji podróż czarnym Buickiem przez zrujnowa-
ne Niemcy – z Frankfurtu pod kontrolą amerykańską do 
Weimaru pod wpływem sowieckim. Po raz pierwszy od 
zakończenia wojny Mann wraca do swojej ojczyzny, po 
tym jak podjął wcześniej trudną decyzję o emigracji do 
Stanów Zjednoczonych. 
Gatunek: dramat.
Produkcja: Polska/Niemcy/Włochy/Francja.
Premiera: 19 czerwca. Czas trwania: 88 min.
Reżyseria: Paweł Pawlikowski.
Dni seansów: 19-23.06 i 26-30.06.

 BACKROOMS. BEZ WYJŚCIA
Clark w piwnicy swojego sklepu odkry-
wa portal prowadzący do niepokojącego, 
pozornie pustego labiryntu niekończących 
się korytarzy. Gdy mówi o tym swojej 
terapeutce, ta podejrzewa, że są to wizje 
zwiastujące nasilenie problemów psy-
chicznych Clarka. Gdy jednak pacjent nie pojawia się 
na kolejnych sesjach, kobieta próbuje rozwikłać zagadkę 
jego zniknięcia i zagłębia się w świat, w którym czas się 
rozmywa, przestrzeń zmienia kształty, a coś nieludzkiego 
czai się poza zasięgiem wzroku.
Gatunek: horror. Produkcja: USA.
Premiera: 19 czerwca. Czas trwania: 105 min.
Reżyseria: Kane Parsons.
Dni seansów: 19-23.06 i 26-30.06.

 WŁADCY WSZECHŚWIATA
Film jest oparty na kultowym serialu z lat 
80. XX w. Adam jest na co dzień księciem 
Eterni, lecz gdy zachodzi taka potrzeba po 
wypowiedzeniu słów „Na potęgę Posępne-
go Czerepu, mocy przybywaj!” staje się 
herosem znanym jako He-man. Tym razem 
He-man decyduje się na wyprawę przeciwko potężnemu i 
okrutnemu Szkieletorowi, aby ocalić swoją planetę oraz 
uchronić sekrety Zamku Grayskull.
Gatunek: przygodowy/fantasy.
Produkcja: USA. Premiera: 5 czerwca.
Czas trwania: 135 min. Reżyseria: Travis Knight.
Dni seansów: 19-23.06.

 ROBIN HOOD. KONIEC LEGENDY
Zmagając się ze swoją przeszłością po 
latach życia przepełnionego zbrodniami, 
Robin Hood zostaje ciężko ranny po bitwie, 
którą uważał za swoją ostatnią. Uratowany 
przez tajemniczą kobietę, otrzymuje szansę 
nie tylko na wyzdrowienie, ale i odkupie-
nie... Zapomnijcie o historii, którą zna- cie. Nadchodzi 
najbardziej bezkompromisowa opowieść o legendarnym 
banicie.
Gatunek: przygodowy, dramat.
Produkcja: USA. Premiera: 19 czerwca.
Czas trwania: 123 min.
Reżyseria: Michael Sarnoski.
Dni seansów: 26-30.06 i 3-7.07.


